

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления треста Свердловскпромстрой.

№ 8 (681)

ВТОРНИК, 24 января 1950 года

VI год издан.
Цена 10 коп.

Больше изделий ДОК'а стройке

Уровень работы управлений треста за две первые декады января был очень низок. План не выполнило ни одно строительное управление.

Одной из основных причин плохой работы подразделений треста являлось то, что участки строительства не обеспечивались в достаточном количестве изделиями деревообделочного комбината.

В нашей газете уже печатались материалы, в которых рассказывалось о причинах плохой работы деревообделочного комбината.

В номере от 17 января был дан материал с производственного совещания коллектива лесопильного цеха, от работы которого зависит деятельность всех цехов комбината.

После этого совещания начальником управления производственных предприятий был издан специальный приказ, в котором намечались пути для улучшения работы лесопилки и всего комбината.

Некоторые сдвиги есть, но сделано все же очень мало: лесопильный цех попрежнему не справляется с заданием.

На днях на заседании построеного комитета слушался вопрос «О срыве ДОК'ом графика поставки пиломатериалов, столярных изделий и полуфабрикатов за 18 дней января».

Как явствовало из доклада исполняющего обязанности начальника комбината тов. Выжанова и содоклада председателя цехкома тов. Ковалева, руководители ДОК'а, да и управления производственных предприятий не приняли решительных мер для коренного улучшения работы лесопилки.

Тов. Выжанова не сказала о том, какие мероприятия намечены для улучшения работы, как они претворяются в жизнь, каковы результаты. Она лишь заявила о недостаточной профилактике механизмов, о неоперативности начальника лесопильного цеха, о том, что в работе очень мешали сильные морозы.

Как оказалось, цеховой комитет остался в стороне. Он не встревожился тем, что ДОК срывает выполнение плана всего треста, не попытался указать руководителям на недостатки в работе. Соревнование среди рабочих ДОК'а не было организовано, аккордная оплата совершенно не применялась, доски показателей не заполнялись, так что люди не знали ни о результатах своей работы, ни о заработках.

В прениях на заседании стройкома выступили гг. Уряшев, Глазырин, Гилев, Бобров, Терпугов, Торшенко и другие.

В своем выступлении тов. Бобров, участвующий в комиссии по проверке работы деревообделочного комбината, вскрыл факты халатного отношения руководителей ДОК'а к организации производства, к борьбе за выполнение графика. В частности, не были приняты меры к размещению заказов по соседним предприятиям, как это было сделано в декабре прошлого года. Руководители ДОК'а посчитали, что это принесет убытки комбинату, не подумав о том, какие большие убытки несут строительные управления из-за отсутствия на стройке изделий ДОК'а.

На деревообделочном комбинате часто выходят из строя механизмы. Нередко это случается потому, что с механизмами обращаются небрежно, между тем ни один станок до сих пор не закреплен за рабочими.

Заседание стройкома тщательно проанализировало работу деревообделочного комбината, наметило конкретные мероприятия для улучшения его деятельности.

В своем решении оно предложило руководителям ДОК'а до конца января наверстать упущенное, наладить бесперебойное снабжение строительства материалами в срок по графику.

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

Молодежь на стахановской вахте

В честь выборов в Верховный Совет СССР комсомольско-молодежная бригада плотников тов. Путилкина стала на стахановскую вахту, обязавшись выполнять не ниже 130 процентов нормы в смену.

Пареньки крепко держат данное слово: на устройстве лесов для каменщиков, на установке оконных коробок в 50-квартир-

ном доме бригада выполняет сменное задание на 130 проц.

Молодежь участка жилищного строительства Машстроя должна последовать примеру своих сверстников — повысить производительность труда в предвыборные дни.

А. МАНАЕВ,
секретарь комсомольской организации Машстроя.

С первых дней

Петр Сидорович Чиниль месяц тому назад добровольно завербовался в Свердловскпромстрой. Тов. Чиниль поступил на жилищное строительство Машстроя.

Вначале Петр Сидорович работал печником. С первых же дней он зарекомендовал себя добросовестным рабочим: успевал сло-

жить печь, т. е. выполнить норму до 210 проц.

Сейчас тов. Чиниль работает на строительстве 48-квартирного дома. С порученными заданиями справляется также успешно.

В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ,
мастер.

От полутора до двух норм

На строительстве 48-квартирного дома для Уралмаша трудится столяр тов. Долинский. Он устанавливает витрины для магазина и навешивает балконные двери.

Стахановец соревнуется с лучшим столяром Машстроя тов. Разногладовым и старается не уступать своему «сопернику». Тов. Долинский выполняет норму от 150

до 180 проц. в смену с хорошим и отличным качеством.

Своему успеху тов. Долинский обязан умением организовать труд. Как правило, он своевременно решает все запросы с мастером, прорабом, предусмотрительно учитывает предстоящие работы.

И. СТОРОЖЕВ,
прораб.

За год — 19 месячных норм

Наша бригада состоит из 5 человек. Дружба и слаженная работа помогают хорошо трудиться и перевыполнять задания в полтора раза и более.

Рабочее время бригады всегда учтено до одной минуты. Это делается за счет строгого соблюдения трудовой дисциплины и времени, применения точных технологических процессов в выполнении заказов. Поэтому они сдаются бригадой раньше срока и с хорошим качеством.

Заранее рассчитав процесс нового задания, ознакомив бригаду с чертежами, со-

кращая технологические процессы, рационализируя труд каждого рабочего до наименьшей затраты времени, приступаем к выполнению.

Это дало возможность закончить 1949 год выполнением 19 месячных норм.

Сейчас мы стараемся работать еще лучше, чтобы встретить день выборов в Верховный Совет СССР с показателями не ниже 200 процентов.

П. МАЛЮКОВ,
бригадир слесарей ремонтно-механического завода.

Подготовка к выборам Открыт агитпункт

Агитпункт избирательного участка, который был оборудован в библиотеке Свердловскпромстроя, сейчас переведен в более удобное помещение — в клуб строителей.

Новое помещение агитпункта хорошо оборудовано. Для избирателей и агитаторов здесь имеются нужная литература, свежие газеты, журналы, художественная литература.

Сейчас в агитпункте организовано систематическое дежурство агитаторов. Избиратели здесь могут получить консультацию, ответы на любые вопросы, связанные с избирательной кампанией.

Уже в первые дни в агитпункт пришло немало посетителей. По вечерам здесь можно видеть трудящихся, живущих поблизости, на Рабочем поселке, за читкой свежих газет и журналов, а некоторые просто приходят отдохнуть от трудового дня, поиграть в шашки, шахматы.

Совещание агитаторов

В агитпункте состоялось совещание агитаторов, посвященное подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Руководитель агитколлектива тов. Кораблев сделал доклад о задачах агитаторов в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР.

Докладчику было задано много вопросов. После этого агитаторы обменялись мнениями и поделились опытом работы в избирательных кампаниях прошлых лет.

К сведению читателей

Редакция «Свердловского строителя» со следующего номера газеты организует профсоюзную консультацию по вопросам трудового законодательства, социального страхования, охране труда и технике безопасности, жилищно-бытовому и другим вопросам.

Желающие получить ответ могут обращаться в редакцию. Ответы будут публиковаться в газете или сообщаться запрашивающему письмом.

Пламенный борец за дело коммунизма

(К 15-летию со дня смерти В. В. КУЙБИШЕВА).

Валерьян Владимирович Куйбышев родился 7 июня 1888 года в г. Омске в семье революционно настроенного офицера.

Всю свою замечательную жизнь большевика-революционера Валерьян Владимирович Куйбышев отдал служению своему народу, великому делу Ленина—Сталина.

В 1904 году Валерьян Куйбышев вступает в ряды большевистской партии, он участвует в подготовке к восстанию в Петербурге, руководит подпольными кружками и рабочим движением в Омске, Казанске, Петербурге, Самаре и других городах.

Систематически преследуемый царской охранкой, В. В. Куйбышев 8 раз арестовывался, был в четырех ссылках — в Казанске, Нарыме, Тутурах Иркутской губернии и Туруханске.

В годы гражданской войны В. В. Куйбышев является одним из виднейших политических руководителей Красной Армии и вместе с Фрунзе возглавляет боевые операции в Поволжье, осуществляет разгром

армии Колчака, освобождает от белогвардейцев и интервентов Советскую Среднюю Азию. На X съезде партии В. В. Куйбышев избирается в состав ЦК ВКП(б), а после XI съезда партии избирается секретарем ЦК ВКП(б). После смерти Ф. Э. Дзержинского В. В. Куйбышев был назначен председателем ВСНХ и избран в состав Политбюро ЦК ВКП(б). С 1930 г. В. В. Куйбышев находится на посту заместителя председателя Совнаркома СССР, возглавляет Госплан СССР и Комиссию Советского контроля.

С именем Куйбышева связаны разработки планов первой и второй Сталинских пятилеток, строительство Днепростроя, Волжестроя, Магнитки, Горьковского автозавода и т. д.

В. В. Куйбышев был выдающимся деятелем большевистской партии и советского государства, верным соратником великого Сталина, непримиримым борцом против всех врагов партии и рабочего класса. Прессеклеше ТАСС.



Очередные задачи комитета ВЛКСМ

Назначенное на 11 января отчетно-выборное комсомольское собрание треста отмечено райкомом и горкомом ВЛКСМ ввиду запущенности комсомольской работы.

Подтверждением этого служит факт, что за декабрь очень много комсомольцев не уплатили членских взносов. В ряде первичных комсомольских организаций длительное время не проводилось собраний, многие члены ВЛКСМ не имеют комсомольских поручений и т. д.

Для улучшения работы комсомола и комитета ВЛКСМ разработан план. Сейчас проводятся цеховые комсомольские собрания, где вскрываются недостатки и намечаются пути к устранению их.

Такое собрание прошло на Заводстрой (секретарь комсомольской организации тов. Варенова), где было также принято в комсомол 11 человек, и обсужден вопрос политехубы.

В ближайшие дни по плану будут проведены комсомольские собрания на всех строительных участках и цехах.

27 января состоится общетрестовское комсомольское собрание, на котором будут проработаны материалы II пленума ЦК ВЛКСМ.

С секретарями комсомольских организаций проведено совещание с вопросом об улучшении комсомольской работы на участках.

Комитет ВЛКСМ поставил перед собой задачу — добиться того, чтобы комсомольцы заняли авангардную роль на производстве, в быту и общественной работе, добиться, чтобы к отчетно-выборному комсомольскому собранию прийти с лучшими показателями.

Н. ЧИГИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.

В среду в редакции „Свердловский строитель“

В среду, 18 января, в редакции газеты «Свердловский строитель» состоялась читка и обсуждение пьесы «Строители», над которой работает директор клуба строителей тов. Баранов.

Рабочие, инженеры, представители общественных организаций и члены художественной самодеятельности критически оценили работу тов. Баранова и указали автору на ряд недостатков, которые он учет в своей последующей работе над пьесой.

Когда недооценивают стахановских школ

Успешному решению задач послевоенной сталинской пятилетки способствует развитие стахановского движения. Одним из наиболее эффективных мероприятий по внедрению стахановских методов труда являются стахановские школы. Эти школы организуются на стройках и предприятиях с целью повышения производительности труда, улучшения качества передачи опыта работы стахановцев всей массе рабочих.

Такие школы имеются и в Свердловском промстрой. Здесь за истекший, 1949 год обучилось 146 человек.

К лучшим школам следует отнести школу молодых плотников Машстроя, руководимую плотником-коммунистом тов. Паршаковым. Тов. Паршаков для ускорения процесса настила полов при сплачивании по готовым лагам применил сжим Артеменко. Результат получился хороший: за 28 минут плотники четвером сплели 14 квадратных метров, т. е. производительность труда увеличилась вдвое.

Сжим Артеменко нашел применение и на других участках, например, на строительстве брусковых домов Заводстроя.

Другой пример. Бригада плотников жил. участка Заводстроя под руководством тов. Кондратовича освоила на строительстве бани устройство опалубки Слезингера. Это позволило юношам поднять выработку до 119 проц., против 89,5 проц. до проведения стахановской школы.

Правильная организация труда, смелая расстановка рабочей силы, тщательный инструктаж рабочих и бригадира выше.

Все отделочные работы на строительстве брускового дома № 11 (Заводстрой) ведет столяр тов. Черепанов.

Еще не начал трудовой день, а тов. Черепанов уже на рабочем месте. Он готовит инструмент, осматривает фронт работ. Не потеряет зря ни одной минуты рабочего дня. И попробуй не обеспечить тов. Черепанова нужными материалами, не выдать своевременно наряды и не подготовить рабочего места! Тов. Черепанов все равно добьется своего, борясь за лучшее выполнение норм. Результат труда налицо: ежедневно тов. Черепанов выполняет 130—140 проц. задания.

Трибуна стахановца

Где же хозяин?

Задание прошлого года я выполнил на 219 процентов, т. е. к 1 января 1951 года уже трудился в счет марта 1951 года. Мой средний месячный заработок составил 1.600 рублей.

Освоить норму двух лет мне дала возможность, прежде всего, хорошая организация труда и широкий фронт столярных работ. Бывало, еще не закончив отделку квартиры, как прораб или мастер участка жилищного строительства Машстроя уже выдает наряд на следующую работу.

Следующей положительной стороной являлась последовательность. До тех пор, пока не сделаю всю работу по наряду, на другие дела меня уже не отрывали.

Хочется, чтобы в наступившем году труд был организован еще лучше. Со своей стороны, я обязался достигнутые успехи перекрыть.

Но положение на стройке в настоящий момент заставляет меня крепко призадуматься над тем, выполню ли обещанное. Ведь год от году организация труда и снабжение стройматериалами должны улучшаться. Здесь же подобного не замечается. В первый же месяц нового года выявляется множество помех.

Прежде всего, детали с деревообделочного комбината поступают некомплектно. Если внутренние коробки для витрин магазина (48-квартирный дом) завезены, то нет наружных и на 20 января. Так же получилось и с рамами для витрин: сначала доставляют фромуги, а лишь несколько дней спустя привозят глухие рамы. Неудобно получается: поставишь две-три витрины и

Так трудится столяр-стахановец в дни, предшествующие выборам в Верховный Совет СССР.

Тут же рядом работает звено, откомандированное с деревообделочного комбината, под руководством тов. Филиппова. Этот коллектив к делу относится недобросовестно, нарушает трудовую дисциплину, а поэтому выполняет задания только на 50—60 проц.

Отстающему звену тов. Филиппова в своей работе следует равняться на стахановца тов. Черепанова.

Л. РОЗЕНБАУМ,
мастер.

за другую работу принимаешься, а потом снова возвращаешься к этой же. Все это отражается на производительности труда.

Резко бросается в глаза бесхозяйственность. Взять бы тот же 48-квартирный дом. Здесь, на третьем этаже, — захламленность, валяются конверты: плотники, разобрав леса, прогоны и шиты настила взяли, а конверты оставили разбросанными.

Нельзя умолчать о вопиющей безответственности руководителей участка к технике безопасности. Плотники еще не закончили устройство междуэтажных перекрытий и не застлали все отверстия того же 48-квартирного дома, как уже туда направляют рабочих других квалификаций. Люди идут, рискуя провалиться в зияющие отверстия, на второй этаж.

Хуже того, лестничные клетки еще не сделаны, готов только один ход, мудрено поэтому попасть из квартиры в квартиру. Например, 19 января рабочие пробились по нивесте кем перекинутой через пролет лестничной клетки доске, шириной в два дециметра, с риском сорваться с высоты 10—12 метров. Только на другой день откуда-то появилась лестница, правда, с ограждением, но очень неудобная и незакрепленная.

Хорошо, что пока все обходится благополучно. Посмотришь, посмотришь и не найдешь хозяина, который следил бы за техникой безопасности. А случится что-нибудь, так сразу хозяин найдется, да поздно будет!..

И. РАЗНОГЛЯДОВ,
столяр.

„Больной“

Есть в стройуправлении Заводстрой участок жилищного строительства, там сооружаются брусковые восьмиквартирные дома. В коллективе же участка есть лицо, явно разлагающее трудовую дисциплину. А фамилия этого лица — Лебедев.

Кто же такой Лебедев? Это самый настоящий симулянт (так называют здорового, но притворяющегося больным), а проще всего — отъявленный лодырь.

Лебедев — здоровый парень со специальностью столяра, но с незнанием своей профессии. Не знает ее лишь потому, что предпочитает лентяйничать, ссылаясь на болезнь.

Навешивать двери, оконные переплеты, прибавать плинтусы, обналичивать дверные коробки Лебедев считает ниже своего достоинства. Еще бы, он ведь столяр, а это — дело плотников!..

А дурной пример заразителен: бездельем Лебедев увлекает своих сверстников. Вот факт: 19 января Лебедев вдвоем с товарищем заработали... 6 рублей. А 20-го числа до обеда они вообще не приступали к работе. Немудрено: и Лебедев и Романов симулировали болезнь. «Больные» спрятались в комнату строящегося дома, закрылись на замок и не соизволили открыть дверь ма-стеру.

Как бы вылечить этого «больного»?..
Н. СИБИРЦЕВ,
нормировщик.

Лодырь в раздумье



— Чем бы мне сегодня заболеть?..

По следам наших выступлений

«КРАСНЫЕ УГОЛКИ — ЦЕНТР ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ»

Статья под таким заголовком была опубликована в нашей газете № 4 от 10-11-1950 года. В ответ на нее начальник комбината производственных предприятий треста тов. Зальцман сообщил, что заказ на изготовление каркасов театральных стульев для красного уголка Шарташского каменного карьера был выдан ремонтно-механическому заводу в ноябре 1949 года. Каркасы изготовлены, и работы по изготовлению кресел деревообделочным комбинатом начаты. Стулья будут изготовлены к 7 февраля.

Что касается содержания помещения красного уголка в порядке, побелки и проч., руководство КПП обязало заниматься этими вопросами начальника карьероуправления тов. Чичерина.

„Конец не видно“

В газете № 5 была помещена заметка каменщика тов. Турчанинова, в которой он рассказывал о плохой организации труда каменщиков.

Начальник участка строительства брусковых домов тов. Кушнарев сообщил, что сейчас каменщикам предоставлен большой фронт работ на кладке общежития для трудящихся Турбомоторного завода. Бригада каменщиков тов. Турчанинова выполняет ежедневно до 120 проц. нормы. Простой полностью ликвидированы.

Ответственный редактор
А. Г. ШЕМИЛО.

HO19749.

Заказ № 808.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий»
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.